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WyłoŜono do wglądu dnia 10 września 2012 
RGK.0002.8.2012 

Protokół  
z XXVIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 30 

sierpnia 2012 r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a. 
 

Sesja trwała od godziny 14:00 do 18:45 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  
Sekretarz obrad: radny Robert Baranowski 
Protokolant posiedzenia: Natalia Sadłowska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
W sesji udział wzięli: 
 

1. Radni Gminy Białe Błota; 
2. Wójt Gminy: Katarzyna Kirstein-Piotrowska 
3. Sekretarz Gminy: Anna Rywak 
4. Radca Prawny: Edyta Ksobiak; 
5.   Skarbnik Gminy Białe Błota: Lucyna Krasulak; 
6.   Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota; 
7.   Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota; 
8.   Sołtysi; 
9.   Zaproszeni goście; 
10. Mieszkańcy Gminy Białe Błota. 

 

Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XXVIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a) Komisja BudŜetu i Finansów; 
b) Komisja Rewizyjna; 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu. 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Informacja na temat oświaty 
8. Podjęcie uchwał: 
 

1. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 r.; 
2. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2012-2019; 
3. w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej; 
4. w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej; 
5. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym gruntu niezbędnego dla 

poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej; 
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6. w sprawie sprzedaŜy na rzecz uŜytkowników wieczystych prawa własności nieruchomości 
gruntowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota, przeznaczonych lub 
wykorzystywanych na cele budownictwa mieszkaniowego i udzielenia bonifikaty od ceny 
sprzedaŜy oraz w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu 
przekształcenia prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Białe Błota; 

7. w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych; 
8. w sprawie wyposaŜenia w majątek gminnych jednostek organizacyjnych oraz wyraŜenia 

zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu; 
9. w sprawie wyposaŜenia w majątek gminnych jednostek organizacyjnych oraz wyraŜenia 

zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu; 
10. w sprawie uchylenia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Białe Błota w rejonie 
połoŜonym w miejscowości Murowaniec, pomiędzy ul. Stokrotki a drogą gminną 218/1; 

11. w sprawie uchylenia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulic: Wierzbowej i Stokrotki w 
miejscowości Murowaniec, gmina Białe Błota; 

12. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu połoŜonego w rejonie 
ulic KsięŜycowej i Gwieździstej w miejscowości Przyłęki, gmina Białe Błota; 

13. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu połoŜonego w rejonie 
ulicy Lipowej w miejscowości Kruszyn Krajeński, Gmina Białe Błota; 

14. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego „Białe Błota Północ” w miejscowości Białe Błota; 

15. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Białe Błota; 
16. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Łochowice; 
17. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kruszyn Krajeński; 
18. w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych; 
19. zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w 

Białych Błotach; 
20. zmieniająca uchwałę Rady Gminy Białe Błota w sprawie połączenia gminnych instytucji 

kultury: Białobłockiego Ośrodka Kultury w Białych Błotach oraz Wiejskiego Ośrodka 
Kultury w Łochowie w jedną instytucje pod nazwą „Gminne Centrum Kultury” oraz nadania 
jej statutu;  

21. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Białe Błota; 

22. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota; 

23. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota. 

 
9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
10. Interpelacje i zapytania  radnych. 
11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
12. Wolne wnioski i zapytania. 
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
14. Zakończenie obrad XXVIII sesji VI Kadencji. 
 
Ad.1. Otwarcie XXVIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz 
stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut powitał wszystkich obecnych na sesji. Stwierdził 
quorum przy obecności 15 Radnych Gminy Białe Błota władni byli podejmować uchwały. 
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Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad 
radnego Roberta Baranowskiego. Wniosek został zatwierdzony przy 15 głosujących „za”. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał o ewentualne uwagi, co do porządku obrad, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 
Radni 15 głosami „za”  przyjęli zaproponowany porządek obrad bez zmian.  
 
Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG przedstawił informacje dotyczące działań Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym.  
 
Ad. 5. Informacja Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji 
w okresie międzysesyjnym: 
 

a) Komisja BudŜetu i Finansów: 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
b) Komisja Rewizyjna: 

Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu: 
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
Ad.6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójta Katarzyna Kirstein-Piotrowska poinformowała o działaniach w okresie 
międzysesyjnym.  
 
Ad. 7. Informacja na temat oświaty 
 
Informacji na temat poszczególnych zagadnień, dotyczących oświaty na terenie gminy Białe 
Błota udzieliła sekretarz Anna Rywak, a mianowicie: 

1. Stan realizacji inwestycji i remontów w zakresie infrastruktury oświatowej 

zaplanowanych na 2012 rok. 

2. Rekrutacja w poszczególnych placówkach oświatowych. 



 4

3. Wysokość oszczędności z tytułu przekazania usługi „produkcji dań obiadowych” 

w placówkach oświatowych firmie zewnętrznej. 

4. Analiza wykorzystania Ŝłobka w Łochowie (frekwencja na dzień 30 sierpnia 2012 r.). 

5. Koszty jakie poniesie gmina z tytułu dzierŜawy budynku szkoły przy ul. Czerskiej 

w Białych Błotach. 

6. Jak gmina zamierza rozwiązać  problem brakujących w dalszym ciągu miejsc 

w przedszkolu w sołectwie Białe Błota. 

7. Koszty utrzymania Gminnego Centrum Obsługi Edukacji i Sportu (fundusz płac 

z rozbiciem na stanowiska pracy, fundusz nagród, podróŜe słuŜbowe, wydatki 

bieŜące). 

 
Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Henryk Sykut poprosił chętnych o zadawanie 
pytań w sprawie w/w informacji. 
 
Radna Maria Wolsztyńska zadała pytanie dot. czasu trwania umowy, kosztu dzierŜawy oraz 
sposobu ogrzewania budynku szkoły przy ul. Czerskiej w Białych Błotach? 
Sekretarz Anna Rywak wyjaśniła, Ŝe umowa została zawarta na okres 5 lat, miesięczny 
koszt czynszu wynosi 20 zł/m, tj. 34.320 zł, natomiast budynek będzie ogrzewany gazem. 
Radny Jacek Grzywacz poruszył kwestię niezabezpieczonych środków na opał w szkole w 
Łochowie. 
Sekretarz wyjaśniła, Ŝe w związku z dojściem nowego, duŜego obiektu oświatowego  
niedoszacowano kosztów ogrzewania. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina skierowała kilka pytań odnośnie Centrum Obsługi 
Edukacji i Sportu, a mianowicie jak kształtuje się struktura organizacyjna i kategorie 
zaszeregowania? Poruszyła równieŜ kwestię mieszkań oświatowych: ile ich jest oraz jak 
kształtują się koszty tych mieszkań? 
Radny Bronisław Balcerowski poprosił o sprecyzowanie liczby dzieci w przedszkolach 
publicznych, niepublicznych oraz punkach przedszkolnych. 
Pani Anna Rywak poinformowała, Ŝe przedmiotowe zestawienie przedłoŜy na piśmie. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła  zapytał, czy były robione symulacje 
kosztów mediów budynku oświatowego przy ul. Czerskiej w Białych Błotach, jeŜeli tak to 
jaki to koszt? 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu Maria 
Wolsztyńska poruszyła kwestię parkingu i dojazdu od ul. Olchowej do nowego budynku 
szkoły w Białych Błotach, zapytała czy gmina rozmawiała z wynajmującym o udziale w ich 
tworzeniu?  
Sekretarz Anna Rywak na wniosek radnej Witkowskiej – Rypiny wyjaśniła, Ŝe odpowiedzi 
udzieli kierownik COEiS Marian Wiśniewski. W sprawie symulacji kosztów mediów 
sekretarz poinformowała, iŜ tak owa nie była sporządzana i koszty mediów nie są znane. 
Odnośnie parkingu i drogi p. Rywak wyjaśniała, Ŝe jest przychylność Komisji BudŜetu 
i Finansów do zrobienia drogi, a wynajmujący jest w trakcie przygotowania działki na 
dodatkowe miejsca parkingowe. 
Radny Marek Mikuła   w sprawie mediów powiedział, Ŝe są Polskie Normy, i moŜna takie 
szacunkowe koszty obliczyć. 
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Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła, Ŝe nie ma zasadności wyliczeń zgodnie z 
PN, rachunki za październik i listopad dadzą obraz temu jakie środki zabezpieczyć w 
budŜecie na 2013 rok. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina poprosiła o udzielenie odpowiedzi w sprawie 
mieszkań. 
Kierownik COEiS Marian Wi śniewski wyjaśnił, Ŝe porozumiewał się z radna w tej kwestii 
i Ŝe materiały będą dostarczone na Komisję Rewizyjną. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  dodała, Ŝe w ciągu 7 dni będzie pisemna odpowiedź. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut poinformował równieŜ, Ŝe odnośnie mieszkań 
wpłynęło pismo z kancelarii adwokackiej, poprosił równieŜ o informowanie o przebiegu tej 
sprawy.  
 
Ad. 9. Podjęcie uchwał: 
 

- w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 r.; 
 
Skarbnik Lucyna Krasulak zawnioskowała o wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały, 
t j. do dz. 600 rozdz. 60016 § 6667 – zwrot dotacji dotyczącej zadania „Budowa głównych ciągów 
komunikacyjnych na terenie miejscowości Zielonka, Gmina Białe Błota – ul. śołędziowa, 
Jodłowa, Wrzosowa, Bydgoska” na kwotę 3.148,00 oraz w dz. 921 rod 92109 dokonuje się 
przeniesienia kwoty 43,00 zł z planu Gminnego Centrum Kultury do planu Białobłockiego 
Ośrodka Kultury w Białych Błotach w związku z rozliczeniem wydatków BOK-u.  kolejna 
autopoprawka dot. zmiany paragrafu t j. w dziale 852 rozdz. 85203 jest § 4300 gdzie powinno być 
§ 4010. 
Radna Maria Wolsztyńska zapytała jakie imprezy sportowe były organizowane przez urząd za 
10 tys. zł i kiedy? 
Skarbnik  odpowiedziała, Ŝe były to XIV Igrzyska sportowe i Rajd rowerowy – wszystkie pod 
patronatem Wójta. 
Radny Marek Mikuła przedstawił autopoprawkę z posiedzenia Komisji BudŜetu i Finansów do 
niniejszego projektu uchwały, a mianowicie aby zwiększyć o kwotę 176 848,00 zł na ogrzewanie 
ZS Łochowo i o tę kwotę zmniejszyć dotację dla Bydgoszczy. 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: Wiceprzewodniczący Rady 
Marek Mikuła oraz Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska. 
Radny Krzysztof Kocikowski zapytał dlaczego rozbudowa Szkoły Podstawowej w Przyłękach 
nie została zawarta w zmianie budŜetu tylko w Wieloletniej Prognozie Finansowej? 
Skarbnik Lucyna Krasulak  wyjaśniła, Ŝe środki są zabezpieczone i nie potrzeba Ŝadnych zmian 
w budŜecie. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina zapytała dlaczego w dz. 750 jest dany zapis, gdzie powinno 
być „VAT naleŜny”? 
Wójt  wyjaśniła, Ŝe nie widzi róŜnicy między uzyskiwaniem, a odzyskiwaniem. 
 Przewodniczący Henryk Sykut poddał kolejno pod głosowanie poprawki 
1) zaproponowana przez Skarbnika: 

Rada Gminy 15 głosami ZA przyjęła powyŜsze zmiany. 
2) Poprawka z posiedzenia Komisji BudŜetu i Finansów, którą przedstawił radny Marek Mikuła: 

Rada Gminy Białe Błota przyjęła niniejszą zmianę 15 głosami ZA. 
 
Przewodniczący Rady Gminy H. Sykut poddał pod głosowanie całość uchwały wraz z 
naniesionymi poprawkami. 
Rada Gminy przy 15 głosujących ZA jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.85.2012 
 

- w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2012-2019; 
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Skarbnik  zawnioskowała o to Ŝeby uchwałę przesłaną wraz z materiałami na sesję o nr 
FN.0006.16.2012 zamienić na uchwałę FN.0006.18.2012 rozdaną radnym podczas komisji oraz 
sesji. 
Przewodniczący RG zapytał radcy prawnego, czy poddać te zmianę pod głosowanie. 
Radca Edyta Ksobiak odpowiedziała, Ŝe tak – łącznie z wnioskami. 
Radny Jacek Grzywacz zapytał, czy podjęcie powyŜszej uchwały moŜe oznaczać „zielone 
światło” do zaciągnięcia poŜyczki? 
Skarbnik wyjaśniła, Ŝe Ŝeby wziąć kredyt musi być odrębna uchwała. 
 
Przewodniczący RG zapytał, czy są jeszcze jakieś uwagi do projektu uchwały, a następnie 
poddał go pod głosowanie zmieniony projekt uchwały. 
Rada Gminy 15 głosami za przyjęła zmianę projektu uchwały. 
 
Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały. 
Rada gminy podjęła uchwałę jednogłośnie. 
 
- w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut zapytał o ewentualne uwagi do projektu uchwały następnie 
poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
 
- w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej; 
 
Radny Krzysztof Kocikowski zapytał, czy ta uchwała podejmowana jest ze względu na to, Ŝe 
działka 102/2 została podzielona, bo w zeszłym roku juŜ było nabycie? 
Kierownik Andrzej Wiekierak  wyjaśnił, Ŝe kaŜdy podział powoduje powstanie nowego numeru 
działki i właśnie dlatego jest ta uchwała. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
 
- w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym gruntu niezbędnego dla 

poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej; 
 
Radny Jacek Grzywacz zaznaczył, Ŝe w uchwale jest zapis, Ŝe przedmiotowa działka jest 
niezabudowana, gdzie na załączniku do uchwały widać, Ŝe działka jest zabudowana. 
Wójt Katarzyna Kirste in- Piotrowska  poinformowała, Ŝe prawdopodobnie była tam samowola 
budowlana i dlatego jest taki zapis w dokumentach, Ŝe działka jest niezabudowana. 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radny Bronisław Balcerowski, 
radny Jacek Grzywacz, Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła, radca prawny Edyta Ksobiak, 
radny Janusz Walczyński, kierownik Andrzej Wiekierak. 
Przewodniczący RG zamknął  dyskusję . 
W toku dyskusji zaproponowano, aby w § 1 wykreślić słowo „niezabudowana”. 
Przewodniczący RG H. Sykut poddał pod głosowanie niniejszą zmianę. 
Rada Gminy 15 głosami „za” przyjęła autopoprawkę do uchwały. 
 
Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały wraz ze zmianą. 
Rada Gminy 15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie 
bezprzetargowym gruntu niezbędnego dla poprawienia warunków zagospodarowania 
nieruchomości przyległej.  
- w sprawie sprzedaŜy na rzecz uŜytkowników wieczystych prawa własności nieruchomości 

gruntowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota, przeznaczonych lub 
wykorzystywanych na cele budownictwa mieszkaniowego i udzielenia bonifikaty od ceny 
sprzedaŜy oraz w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu 
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przekształcenia prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Białe Błota; 

 
Przewodniczący H. Sykut odczytał projekt uchwały, jednocześnie skierował pytanie do urzędu 
czy są to działki zabudowane, czy niezabudowane? JeŜeli chodzi o działki niezabudowane, to 
niezasadne jest sprzedawanie ich za 10% wartości. 
Kierownik Wiekierak  wyjaśnił, Ŝe większość to działki zabudowane. Jest teŜ 5-letni okres 
karencji, t j. jeŜeli działki zostaną sprzedane to nabywcy będą zobowiązani do zwrotu bonifikaty. 
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła zapytał, czy dla właścicieli niezabudowanych działek 
były wydawane warunki lokalizacyjne, czy działki te są zawarte w planie zagospodarowanie, 
gdzie istnieje ich przeznaczenie pod zabudowę?  
Kierownik Wiekierak wyjaśnił, Ŝe dla działki w Murowańcu objęte są planem zagospodarowania 
o funkcjach mieszkaniowych z dopuszczeniem usług, natomiast dla działek w Kruszynie Kraj, 
były wydawane decyzje lokalizacyjne. 
Radny Janusz Walczyński przedstawił, Ŝe w uzasadnieniu wskazany jest 10-letni okres karencji, 
a kierownik na sesji mówi, Ŝe ten okres wynosi 5 lat. 
Kierownik Wiekierak wyjaśnił, Ŝe działki nie mogą być sprzedane przez okres zapisany w 
uzasadnieniu czyli 10 lat. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina wyjaśniła, Ŝe ustawa o przekształceniu prawa uŜytkowania 
wieczystego w prawo własności nieruchomości była obligatoryjna do 9.08.2011 r., natomiast 
artykuł dot. bonifikaty został  zaskarŜony, dlatego teraz moŜna, ale nie trzeba udzielać 90% 
bonifikaty. Nieruchomości zawarte w projekcie uchwały mają duŜą powierzchnię. Ta uchwała 
powinna zostać dokładnie przeanalizowana przez radę. Radna złoŜyła wniosek o wycofanie z 
porządku obrad w/w projektu uchwały. 
Radna Maria Wolsztyńska, zapytała które działki są zabudowane, a które nie. Radna poparła 
wniosek o wycofanie uchwały. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie uchwały z 
porządku obrad sesji . 
Rada Gminy 15 głosami „za” przyjęła niniejszy wniosek. 

 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut ogłosił  15 minut przerwy. 

 
- w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie niniejszą uchwałę. 
Rada Gminy 14 głosami „za”  podjęła uchwałę Nr RGK.0007.90.2012. Podczas głosowanie 
nieobecna była radna Maria Wolsztyńska. 
 
- w sprawie wyposaŜenia w majątek gminnych jednostek organizacyjnych oraz wyraŜenia 

zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu; 
 
Przewodniczący RG poinformował, Ŝe do projektu uchwały nie ma uwag, następnie poddał pod 
głosowanie, 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
 
- w sprawie wyposaŜenia w majątek gminnych jednostek organizacyjnych oraz wyraŜenia 

zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
- w sprawie uchylenia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Białe Błota w rejonie 
połoŜonym w miejscowości Murowaniec, pomiędzy ul. Stokrotki a drogą gminną 218/1; 
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Radna Marlena Witkowska – Rypina poinformowała, Ŝe po zapoznaniu się z uchwałą z 2011 
będzie przeciwna jej uchyleniu. 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli Wójt Katarzyna Kirstein-
Piotrowska, Przewodniczący RG Henryk Sykut, kierownik Andrzej Wiekierak, radna Maria 
Wolsztyńska, radny Janusz Walczyński. 
 
Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy 13 głosami „za”, 1 przeciw i 1 wstrzymującym, się  podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.93.2012. 
 
- w sprawie uchylenia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulic: Wierzbowej i Stokrotki w 
miejscowości Murowaniec, gmina Białe Błota; 

 
Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za”, 1 przeciw podjęła uchwałę Nr RGK.0007.93.2012 
 
- w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu połoŜonego w rejonie 

ulic KsięŜycowej i Gwieździstej w miejscowości Przyłęki, gmina Białe Błota; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
 
- w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu połoŜonego w rejonie 

ulicy Lipowej w miejscowości Kruszyn Krajeński, Gmina Białe Błota; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
 
- w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Białe Błota Północ” w miejscowości Białe Błota; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
 
- w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Białe Błota; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
 
- w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Łochowice; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
 
- w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kruszyn Krajeński; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
 
- w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych; 
 
Przewodniczący RG poinformował, Ŝe do projektu uchwały nie ma uwag, następnie poddał pod 
głosowanie, 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę 
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- zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w 

Białych Błotach; 
 
Przewodniczący RG poinformował, Ŝe niniejsza zmiana w uchwale jest związana ze 
wskazaniami Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, następnie poddał pod głosowanie, 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę 
 
- zmieniająca uchwałę Rady Gminy Białe Błota w sprawie połączenia gminnych instytucji 

kultury: Białobłockiego Ośrodka Kultury w Białych Błotach oraz Wiejskiego Ośrodka 
Kultury w Łochowie w jedną instytucje pod nazwą „Gminne Centrum Kultury” oraz nadania 
jej statutu;  

 
Radna Maria Wolsztyńska zawnioskowała aby w projekcie uchwały wprowadzić następujące 
zmiany: 
w § 1 wykreślić pkt. 1 
pkt 2 staje się pkt. 1 
pkt. 3 staje się pkt. 2 i otrzymuje brzmienie: „2) w § 10 załącznika dodaje się ust. 1a o 
następującym brzmieniu: „1a. W skład Gminnego Centrum Kultury wchodzi biblioteka publiczna 
w Białych Błotach z filią w Łochowie.” 
 
Radny Bronisław Balcerowski zapytał, czy oddział GCK jest jakimś przeciwwskazaniem? 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radna Marlena Witkowska-
Rypina, dyrektor GCK Jarosław Zwoliński, radny Bronisław Balcerowski, Wiceprzewodniczący 
RG Marek Mikuła, Przewodniczący Henryk Sykut. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie zaproponowaną autopoprawkę  do projektu 
uchwały. 
Rada Gminy 11 głosami za, 3 przeciw oraz 1 wstrzymującym się  przyjęła niniejsza zmianę. 
 
Następnie pod głosowanie został cały projekt uchwały. 
Rada Gminy 13 głosami za oraz 2 wstrzymującymi się  podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę 
Rady Gminy Białe Błota w sprawie połączenia gminnych instytucji kultury: Białobłockiego 
Ośrodka Kultury w Białych Błotach oraz Wiejskiego Ośrodka Kultury w Łochowie w jedną 
instytucje pod nazwą „Gminne Centrum Kultury” oraz nadania jej statutu. 
 
- zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Białe Błota; 
 
P.o. kierownik referatu Ochrony Środowiska Anna Zdunek wyjaśniła zmianę niniejszej 
uchwały, następnie Przewodniczący RG H. Sykut poddał ją pod głosowanie. 
Uchwała RGK.0007.104.2012 została podję ta jednogłośnie przy 15 głosujących radnych. 
 
- w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 

działalność Wójta Gminy Białe Błota; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
 
- w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 

działalność Wójta Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
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Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.  
 
Radna Maria Wolsztyńska zapytała od kiedy COEiS przejęło boisko oraz poruszyła temat 
kurzu i pyłu węglowego, hałasu do późnych godzin nocnych na składzie węgla przy 
prefabecie. 
Przewodniczący poinformował, Ŝe odpowiedź zostanie w punkcie 11, poza tym nikt nie 
zgłaszanie, Ŝe odpowiedź na wnioski z poprzedniej sesji nie została udzielona. 
 
Ad. 10. Interpelacje i zapytania  radnych. 
 
Radny Bronisław Balcerowski ponownie zgłosił problem braku „Agatki” na przejściu dla 
pieszych w Łochowie, zaznaczył, Ŝe jest tam bardzo duŜe natęŜenie ruchu. Poruszył równieŜ 
problem złego stanu poddasza budynku przy ul. Szosa Nakielska 33, zamieszkiwanym przez 
3 rodziny. Bronisław Balcerowski podziękował takŜe wszystkim radnym za zbiórkę 
pieniędzy za, którą został zakupiony laptop z wyposaŜeniem dla szkoły. 
Radny Janusz Walczyński zapytał na jakiej podstawie nawoŜone są tereny przy Strudze 
Mły ńskiej w Białych Błotach, zaznaczył, Ŝe powoduje to degradację środowiska.  
Radny Krzysztof Kocikowski zapytał, czy dzieje się coś w kierunku ogrzewania w Szkole 
Podstawowej w Przyłękach, poruszył takŜe kwestie kanału w tymŜe sołectwie jak i problem 
zalegania skoszonej trawy na boisku. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina zaapelowała  o przestrzeganie Statutu Gminy Białe 
Błota przez urzędników oraz poinformowała o utrudnianiu pracy radnego.  
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła  zaapelował, aby zwrócić uwagę na 
bezpieczeństwo dzieci w związku ze zbliŜającym się rozpoczęciem roku szkolnego. 
Dariusz Makowski poruszył kwestię równania dróg w sołectwie  
Prądki, zaproponował, aby zatrudnić 2 ludzi do zasypywania dziur na drogach. 
 
Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
Pani Anna Zdunek wyjaśniła, Ŝe była na wizji lokalnej w składzie węgla, gdzie jest on 
sortowany i rozdrabniany, co powoduje powstawanie pełno kurzu i ulatniającego się pyłu. 
Poinformowała, Ŝe przedstawiciele firmy zobowiązali się do tego, Ŝe będą zraszać wwęgiel 
wodą, aby się nie pylił podczas rozdrabniania. Pani Zdunek wyjaśniła, Ŝe będzie to zgłoszone 
do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska. 
Radna Wolsztyńska  zaproponowała, aby firmie zobligować do postawienia ekranów 
dźwiękochłonnych. 
 
O godzinie 17.25 sesję opuściła radna GraŜyna BłaŜejak. 
 
Kierownik COEiS Marian Wi śniewski odpowiedział, Ŝe boisko przekazane zostało 
02.01.2012. Wyjaśnił równieŜ, Ŝe było ono zdewastowane, a pieniędzy na remont nie było 
poniewaŜ nie zostało takie zadanie zawarte w budŜecie na 2012 rok. Wyjaśnił, ze środki na 
boisko przeznaczyła rada sołecka Kruszyna Krajeńskiego. 
W sprawie „Agatki” sekretarz gminy Anna Rywak odpowiedziała, Ŝe złoŜony zostanie 
odpowiedni wniosek do Powiatowego Urzędu Pracy. Radca prawny Edyta Ksobiak dodała, 
Ŝe z takim wnioskiem moŜe wystąpić dyrektor szkoły. 
Prezes ZWiUK Wojciech Napierała wyjaśnił poinformował, Ŝe były robione przeglądy 
budynku przy ul. Szosa Nakielska 33. 
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W sprawie ogrzewania SP w Przyłękach Sekretarz Anna Rywak poinformowała o 
planowanej modernizacji i wymiany kotła Co na większy. 
W sprawie boiska Kierownik COEiS Marian Wi śniewski poinformował, Ŝe był okres Ŝniw 
i dlatego był problem z zebraniem tej trawy. Wyjaśnił, ze Pan, który zajmuje się koszeniem 
juŜ zebrał zalegającą trawę.  Poinformował takŜe, Ŝe jest problem z koszeniem i musi 
pozostać obecny system. Jest zamysł aby kupić nową kosiarkę, która kosztuje 100 tys. 
złotych, lecz nie ma na to środków. 
W sprawie bezpieczeństwa podczas rozpoczęcia szkoły sekretarz A. Rywak wyjaśniła, Ŝe 
wszystko jest  zabezpieczone. 
Na propozycję radnego Makowskiego Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  
odpowiedziała, Ŝe naleŜałoby to przemyśleć, lecz dróg jest duŜo i musiałoby być 
zatrudnionych wielu pracowników. 
Na wniosek radnej Witkowskiej-Rypiny, Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska 
odpowiedziała, Ŝe nie zauwaŜyła, aby urzędnicy nie przestrzegali prawa. 
 
O godzinie 17.50 sesję opuścił radny Krzysztof Kocikowski.  
 
W sprawie Strugi Młyńskiej p. Anna Zdunek wyjaśniła, Ŝe od kilu lat toczą się 
postępowania w tej kwestii. Poinformowała, Ŝe będą oględziny oraz, Ŝe jest przychylność 
Pani Wójt, aby zrobić w tym miejscu plan zagospodarowania, aby terem pozostał taki jaki 
jest. 
 
Ad. 12. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Radny Powiatowy Roman Kowalewski poinformował o osiągnięciach  KS „Czapla”, który 
otrzymał medal Starosty. Pogratulował radnej Marlenie Witkowskiej – Rypinie uzyskania 
mandatu radnej. Poprosił równieŜ o ponowne rozpatrzenie propozycji powiatu w sprawie 
kupna terenu pod drogę na terenie gminy za symboliczna złotówkę. 
Sołtys Trzcińca Gabriela śernicka poinformowała o złym stanie słupów energetycznych w 
gminie. Poprosiła o zgłoszenie do energetyki tego problemu. Konkretnie wyjaśniła, Ŝe chodzi 
o ostatni słup przy ul. Łosiowej. Zapytała równieŜ, czy prawdą jest, Ŝe jeŜeli słup wchodzi na 
posesję to Gmina moŜe ulŜyć w podatku? 
Sołtys Jacek Grzywacz podziękował za zaproszenia na imprezy gminne. 
Redaktor Naczelna „Głosu Białych Błot” Marzanna Kreja pogratulowała radnej Marlenie 
Witkowskiej – Rypinie uzyskania mandatu radnej. Poinformowała równieŜ o postępowaniu 
odszkodowawczym za przejęte drogi toczącym się między gminą, w której imieniu występuje 
Pan Rybacki, a osobą fizyczną, którą reprezentuje Pani Kreja. Pani Redaktor poruszyła 
równieŜ kwestię, Ŝe istnieje jedno Gminne Centrum Kultury, a strony internetowe są dwie dla 
WOK i BOK. Pani Marzanna Kreja poinformowała, równieŜ o wniosku skierowanym do 
Rady i Wójta o  akredytację prasową, której w konsekwencji nie dostała oraz o dysfunkcji w 
komunikacji z redakcją „Głosu Białych Błot”. Redaktor Naczelna zapytała, dlaczego Wójt 
wchodzi w kompetencje Redaktora Naczelnego?   
Radny Dariusz Makowski w imieniu sołtysa Prądek zaprosił obecnych na sesji na festyn. 
 
Ad. 13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
W sprawie radnego Romana Kowalewskiego, Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  
wyjaśniła, ze gmina płaci odszkodowania za drogi po 40 zł i wydaje się, Ŝe jest to rozsądna 
kwota, gdyŜ gminy nie stać aby grunty oddać za 1 zł. 
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W sprawie słupów Wójt wyjaśniła, Ŝe zostanie złoŜony wniosek do ENEI o przegląd tych 
słupów. 
W sprawie rozprawy odszkodowawczej Wójt  wyjaśniła, Ŝe sprawdzi  czy zasadne były 
negocjacje pana Rybackiego oraz, Ŝe przyjrzy się temu, czy nie ma konfliktu interesów, w 
tym, Ŝe Redaktor Naczelna występuje w postępowaniu przeciw gminie.  
W sprawie strony internetowej dyrektor GCK Jarosław Zwoli ński wyjaśnił, Ŝe są 2 
zakładki strony internetowej dla Białych Błot i Łochowa. 
 
Ad. 14. Zakończenie obrad XXVIII sesji VI Kadencji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zamknął posiedzenie XXVIII Sesji VI 
Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
 
 
 
 
 
Protokół zawiera 12 stron. 
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